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Test oporowy

Za pomoca testu oporowego:
- sprawdzamy sit¢ mig$nia
- prowokujemy powstanie w nim, lub w miejscach jego przyczepow, dolegliwosci bolowych.

Wedhug Cyriaxa test oporowy musi wywota¢ maksymalny skurcz migsnia, przy czym ustawienie stawu musi by¢ zblizone do posrednie;j
pozycji spoczynkowe;.

Jesli podczas testowania migsni nie powodujemy ruchu w stawie, to wszystkie powstate przy tym dolegliwosci bolowe maja swoje
zrodto poza stawem.

Pamigtac trzeba, ze nie do uniknigcia jest pewien stopien kompresji przy wykonywaniu tego testu, aby rozpoznaé czy powstaty bol jest
wynikiem kompresji w stawie mozna przed wykonaniem testu oporowego wykona¢ bierny test kompresji.

Interpretacja testu oporowego wg Cyriaxa:
¢ bolesno$¢ + duza sita = mate uszkodzenie $ciggnisto-mig§niowe
® bolesno$¢ + mala sita = duze uszkodzenie $ciggnisto-migsniowe

® bezbolesno$¢ + mala sita = uszkodzenie neurologiczne
® bezbolesnos¢ + duza sita = stan prawidtowy.
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